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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Maria Lähetkangas, Gunnel 
Nyman Gräff och Mattias Qvarsell (S) angående 
placering av ensamkommande barn 
 
 
1. Hur stor del av de ensamkommande barn som Nacka säger sig ta emot placeras i en annan 
kommun? 
2. Vad gör Nacka för att bereda platser för de ensamkommande barnen inom kommunens 
gränser? 
3. Bör inte Nacka kommun välkomna ensamkommande barn till att bo i Nacka? 

Mitt svar är följande: 
1. Hur stor del av de ensamkommande barn som Nacka säger sig ta emot placeras i en annan 
kommun? 
Det är ett högt tryck på mottagandet av ensamkommande flyktingbarn just nu vilket medför 
att det är svårt för många av landets kommuner att finna adekvata boenden. Nacka 
kommun har hittills tagit emot 139 barn under året – nästan alla sedan juni. Totalt 
ansvarade kommunen den 14 oktober för 180 ensamkommandebarn. Antalet som bor och 
placerats i Nacka är just nu 70 barn.  
 
 
2. Vad gör Nacka för att bereda platser för de ensamkommande barnen inom kommunens 
gränser? 
Nacka har öppnat två boenden i kommunen, som sedan september kunnat ta emot cirka 40 
ensamkommande barn. Kommunen har startat en nyrekrytering av familjehem som fick ett 
enormt gensvar. Det kom ett hundratal personer på en första informationsträff och nu utreds 
alla som uttryckte ett intresse av att bli familjehem för att av oss bli godkända familjehem. Just 
nu pågår även en dialogupphandling för boenden till ensamkommande barn där vi lagt in 
integrationsaspekter såsom samarbete med civilsamhälle, samarbete med skolor och vidare 
jobb och första bostad, som räknas bli klar under november.  
Vi undersöker även möjligheten om ett kommunalt drivet boende för de ensamkommande 
barnen.  
 
3. Bör inte Nacka kommun välkomna ensamkommande barn till att bo i Nacka? 
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Nacka har under flera år tagit emot ett ökat antal ensamkommandebarn och det har 
genomförts genom att barnen vanligtvis har kommit till boende i Skrubba som ligger i 
Stockholms stad under den tid de sökt asyl. När de har de fått permanent uppehållstillstånd 
har de flyttat till boende i Nacka. Den största delen av de ensamkommande har gått den 
vägen till integration i Nacka samhället. Några har utifrån individuell bedömning placerats i 
familjehem både i och utanför Nacka. Men genom en ökad tillströmning av 
ensamkommande innevarande år så har inte platserna räckt till. Kommunen har för att 
möta den ökande efterfrågan fått ta i anspråk fler familjehem. Nya familjehem måste alltid 
godkännas och då trycket varit stort har kommunen hittills valt att prioritera våra redan 
godkända familjehem oberoende av var de är belägna. Den avvägningen har flertalet 
kommuner gjort i vårt land och det har fått till följd att andra kommuner också har ett för 
oss okänt antal placeringar i Nacka där placerande kommun har tillsynsansvar. Men målet 
har alltid varit att så många som möjligt av de vi har tillsynsansvar för ska få sitt hem i 
Nacka. Vi har öppnat upp två boenden i Nacka kommun i avvaktan på pågående 
upphandling, som tillsammans kunnat öppna upp för cirka 40 ungdomar sedan september.  
I den upphandlingsdialog vi har just nu har vi även lagt in en önskan om att boendet ska 
finnas i Nacka eller Nackas närhet.  
 
Jan-Eric Jansson   
Arbets- och företagsnämndens ordförande    


